

政制发展专责小组，各位好：

我认为香港的政制发展，要以一国两制，爱国的港人治港。要以这原则，来参考本港的现有法制体制来实施，不是以外国的法制来参考本港现有体制来实施。香港回归祖国之后，好多情况，是以外国的法制来对本港实施、执行的。对本港现有法制不用，表现在对又又又人，犯了三次交通规则事故，不按本港规则来法办，要按外国规章来个服务令来做。不知对香港现有法制起了多大的影响，结果出现几个服务令来，今后是否有更多服务令出现，香港社会中，现在还不知道？希望这些法官，今后做出什么决定，都要想长些，及找个平行案来对吓，以免引起不好的现象。另外以固例未成人事来讲，及学校和学生反对政府改革教学经费的方法。用过激的行为来表达意见。这两件事，这些当事人，是否代表什么党派？还是个人意见？向政府提出意见，是否以政府财政为标准还是以个人或党派申指为标准？意见好后，政府接受，意见过分的，政府要记录次数，以便监察这个政党是否逢申即反的行为，要公布于众。这种方法对任何政党都有效。

对现在香港经济发展，要以稳定政府财政收入支出为主体的经济发展，不是有利于资本主义经济发展，这方面政府的有关方面的管理和监察出现大问题。例如本港的环保工作及工业安全条例执行的很好，政府为什么不因这类、发制度用于整个经济发展中去？其中是广大的管理及监察是主要领导人的事。下面各级人莫无关。这样引出另一个问题，凡事政府机构工作人更，都要有一个责任制不能只有执行，才有责任。立法局的议员就是一个事例，只有对政府政制，提出好和坏的表决，有承担责任的责任。行政局也有一个，采用一个极不好的行动一逃避行动，不负应有的责任，不是一个行政人员的品格。但他又参加政选，请问一声这样行为是否合格参选政制二从政？他的参选政制是否可走回头路？政制不是请客吃饭？有所谓钟意不钟意？是有一半承担责任的品格。如果不承担责任，不如在家里读书多好。人是有损个人品格。这是香港一个怪事，是有前科的，以前有一个

事例，和他一样。希望政策人等要严格对代。只希望政府机构工作又忙，要人人做好责任制，才能使香港政策全面搞好，使香港的经济有保障的，稳定，繁荣的发展，否则一切都是在口头上为目标，永远也达不到的一理想。

又另一事件，是中环周围填地的方法，是否是对又大财团有求而不顾海上航道缩小，引起海上航道的安全标准，例如以港澳码头对开海上航道至尖沙咀码头这段海上航道为例。由于不顾发展土地面积，未能十分照顾船只航行安全，使船只行驶到这段海域，在风、雨的情况下多几只大船行驶到这段海域，引起涌浪，使船只左右摇摆，好大角度，引起客人身体不便及呕吐事故。这样责任是否要政府的决策小组要承担责任。希望政府决策小组在决策时要多想一下，不要为眼前利益，如不顾坏的影响。要为长远利益作想。

好了，今次只讲我个人想法和意见。是否对政府政策有帮助进行量之。

致

敬礼

发意见人：刘啟明

2004.2.24日